

缅怀英烈 不忘初心

纪念中共丹阳县委第一任书记夏霖烈士牺牲九十周年



图为纪念封



黄一平(右一)和夏立(左二)等正在为纪念封加盖邮戳



黄一平向夏霖烈士的亲属们赠送纪念封和明信片



黄一平向大家讲述夏霖烈士的事迹



13日上午9点不到,在无锡市江南中学(原无锡市第七中学)附近的邮政局里,前来办理业务的市民惊奇地发现,一位男子正“铛!铛!铛!”地在给一大沓明信片、纪念封加盖邮戳,他正是我市史志办的退休干部黄一平,同时也是一位革命题材的集邮爱好者。“今天是我们丹阳的革命烈士夏霖牺牲九十周年纪念日,我特意制作了一批纪念封、明信片来这里盖邮戳,寄给我们一帮集邮爱好者,也是以这种形式来纪念夏霖烈士。”黄一平告诉记者,1927年,时年32岁的夏霖烈士在无锡南校场英勇牺牲,当时的南校场就是原无锡市第七中学(现并入无锡市江南中学)的操场,“我来这里找到最靠近学校的邮局,也算是在夏霖烈士的牺牲地盖了邮戳,下午,我还要去丹阳河阳,在夏霖烈士陵园最近的邮局再盖一次邮戳。”记者看到,这些纪念封、明信片设计精美,不仅有党旗、夏霖烈士的画像、墓碑、牺牲时悬挂头颅的城门等,此外,黄一平还邀请夏霖烈士的孙子夏立在纪念封上分别写下了“惊天动地泣鬼神”和“革命理想大于天”的字样。“我的集邮朋友们都很期待,认为这样的纪念活动很新颖,纪念封和明信片也很有意义和收藏价值。”黄一平说,下午,他还将把纪念封和明信片赠送给夏霖烈士的亲属们。

当天下午,记者跟随黄一平来到位于我市河阳的夏霖烈士陵园,一走进陵园,门口的对联让人印象

深刻,“争取革命胜利坚强不屈,献身党的事业浩气长存。”这或许就是对夏霖烈士最朴实的描述吧。陵园并不大,周围种满了松柏,庄严肃穆,记者到来时,夏霖烈士的孙子孙女重孙女们正精心布置陵园,洁白的帷幔已挂上围墙,洁白的菊花也摆了一片。陵园中央就是夏霖烈士的墓碑,上刻“烈士夏霖同志之墓”。整理完毕后,夏霖烈士的亲属们默哀肃立良久,并手持洁白的菊花,向烈士墓鞠躬致敬。“今天是爷爷牺牲九十周年纪念日,我们这些小辈过来祭扫,也是缅怀先烈,铭记历史,不忘初心,继续前行。”夏霖烈士的孙子夏立说到。

“爷爷夏霖牺牲时32岁,共有三个儿子,夏正、夏则、夏遗龙,其中我们的父亲夏遗龙最小,是遗腹子……”说起爷爷夏霖的经历事迹,夏立等孙子孙女们如数家珍,伴随着他们的讲述,记者眼中的夏霖烈士形象逐渐丰满鲜活了起来。他们告诉记者,夏霖1895年出生于当时的丹阳县云阳镇,是文化层次较高的知识分子,1919年南京暨南大学毕业后在丹阳县第二高等小学、正则职业女子学校当教员,并在家中设立夜校,供清寒子弟免费学习。1925年4月,经恽代英、侯绍裘、刘重民介绍,夏霖同丹阳其他4位革命青年一起加入了中国共产党,是我市最早的共产党员之一。历任中共丹阳独立支部书记、中共江浙区委巡视员、南汇县县长、中共奉(贤)、川(沙)、南(汇)、浦(南)特别委员会主

席团成员、中共丹阳县委第一任书记,奔走如皋、武进、无锡、苏州、及上海周边多个县市指导发动农民运动,发展党的组织,促进了这些地区农民运动的迅猛发展。1927年11月夏霖调任中共江苏省委委员、巡视员,到无锡领导农民暴动。同年11月11日,夏霖在无锡城内诸家弄召开紧急会议时不幸被捕。11月13日下午3时,夏霖等被绑赴南校场,据当时《锡报》登载:“夏霖、张子庭态度最为从容,时时高呼‘共产主义万岁!’‘共产党万岁!’等口号,竟使刽子手们惊骇。”随后,夏霖被国民党反动派杀害,并将烈士首级悬于无锡城门外示众多日,直至被家人收敛安葬。2009年,夏霖烈士被评为“50位为新中国成立作出突出贡献的江苏英雄模范人物”。

“今天的活动特别有意义。以前在家时常听家里长辈讲起太爷爷的革命经历,每次参加太爷爷的祭扫活动,重温这些故事、历程,我都会有新的感触,历史不容忘记!”祭扫活动结束后,夏霖烈士的重孙女夏梦如是说。(也平 佩玉 文/摄)

影像·故事

曲阿茶 联办
QUE CHA

丹阳人,就喝家乡茶!

订购热线:13506101857



亲属们正在装饰整理陵园